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Szeptember 7-én került sor a szennyvíztisztí-
tó-telep fejlesztésével kapcsolatos ünnepé-
lyes alapkõ letételre. A ünnepség elsõ része
az Arany János Kulturális Központban zajlott,
ahol dr. Czira Szabolcs polgármester az Euró-
pai Uniós támogatásokkal megvalósuló beru-
házások fontosságáról beszélt, ezen belül is
elsõsorban a várost érintõ szennyvízberuhá-
zásról. Dr. Patziger Miklós a Mélyépterv
Komplex Zrt. projektfelelõse ismertette a
szennyvíztisztító-telep terveit, a folyamatban
lévõ beruházás elõnyeit. A meghívottak ez-
után egy rövid sétát tettek a szennyvíztisztító-
telepen Ivaskó Csaba vezérigazgató (KÕVA
Zrt.) és a kivitelezést végzõ Strabag MML Kft.
képviselõjének kalauzolásában. A séta végén
az alapkõletételi urna is a helyére került,
amelyben a szennyvíztisztító-telep tervrajzát,
két országos napilapot, az Önkormányzati
Hírek aktuális számát és fotókat helyeztek el
a meghívottak.

A folyamatban lévõ „Nagykõrös Város
Szennyvízkezelés-fejlesztése projekt (csator-
nahálózat és szennyvíztisztító-telep) fontos
célja, hogy élhetõbb környezetet teremtsen
Nagykõrös lakosai részére. Nagykõrös Város
Önkormányzata az Új Széchenyi Terv Kör-
nyezet és Energia Operatív Programjának ke-
retén belül támogatást nyert a város szenny-
vízkezelésének fejlesztésére. Az Európai Unió
és a Magyar Állam által nyújtott támogatás
összege 4 616 450 121 Ft. A beruházás vár-
ható befejezése 2012. szeptember 30. 

A beruházást elsõsorban Nagykõrös ala-
csony mértékû csatornázottsága indokolta.
A nem csatornázott ingatlanok szennyvize a
talajba szivárog, veszélyeztetve a város ivóvíz-
bázisát és az itt lakók egészségét. Emellett a
meglévõ lakossági szennyvízgyûjtõ aknákba
talajvíz szivárog, ami komoly kellemetlensé-
geket és plusz költséget jelent a gyakran szük-
ségessé váló szippantások miatt.

A projekt során az európai uniós irányel-
veknek és a hazai környezetvédelmi elõírá-
soknak megfelelõ csatornahálózatot építenek
ki, melynek köszönhetõen a város csatorná-
zottsága közel 100%-os lesz.

A csatornahálózat teljes körûvé tételével,
majd az ingatlanok rákötésével elérhetõ a ta-
lajszennyezés visszaszorítása, javul a felszíni
vizek minõsége. A szennyvíztisztító-telep kor-
szerûsítésével pedig jelentõsen csökken a
bûzhatás is. Emellett a beruházás megvalósu-
lása kedvezõen befolyásolhatja a város mun-
kamegtartó képességét, fejlõdését az egész-

Szent Mihály-napi vásár
A Szent Mihály-napi országos állat- és kirakodóvásár 2011. szeptember 25-én kerül megrendezésre 

Nagykõrös Város Vásárterén.

ségügy, a turizmus és a sport terén, hiszen az
infrastrukturális fejlõdés befektetõk megjele-
nését eredményezheti.

A csatornahálózat üzemeltetését csak a
szennyvíztisztító-telep korszerûsítése és bõví-
tése mellett lehet megvalósítani.

A korszerû és költséghatékony szennyvíz-
tisztító telep üzemeltetés lényege a szabá-
lyozható rendszer kialakítása. Ennek egyik ré-
sze a jól kiválasztott szennyvíztisztítási tech-
nológia, a másik a kétsoros mûtárgyrendszer,
így az elvezetett szennyvíz mennyiségéhez le-
het igazítani az üzemeltetést, hatékony ener-
gia felhasználással. 

A szennyvíztisztító-telep fejlesztésének ha-
tásai:

– a tisztított szennyvíz minõségére vonat-
kozó követelményeknek megfelelõ határérté-
kek elérése;

– a Körös-ér kb. 30 km-es szakaszának víz-
minõség javulása;

– közvetve a Tisza vízminõségére is pozitív
hatást gyakorol;

– a bûzkibocsátás hatóköre 300 m-re csök-
ken;

– a mechanikai elõtisztítási technológia
korszerûsítése kapcsán a hulladékkezelési fo-
lyamatok jelentõsen javulnak;

– a tisztító kapacitása 3600 m3/nap, ami
hosszú távon a város fejlõdésével párhuza-
mosan jelentkezõ igényeket is kiszolgálja;

– több millió forintos bírságfizetési kötele-
zettség szûnik meg.

LERAKTÁK A SZENNYVÍZTISZTÍTÓ ALAPKÖVÉT
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MEGNYITOTTÁK A 2011–2012-ES TANÉVET A FÕISKOLÁN IS

A Károli Gáspár Református Egyetem Ta-
nítóképzõ Fõiskolai Kara a megújult
nagykõrösi református templomban
szeptember 11-én délelõtt 10 órától ün-
nepi istentisztelet keretében tartotta meg
tanévnyitó ünnepségét. Igét hirdetett
dr. Nagy István dékán, aki beszédében az
egyházi oktatás fontosságát emelte ki és
az ókori kórusok példáján bemutatva a
nagykõrösi karon folyó oktatás vezérlõ
lépcsõfokait, ahol a hit vezérlete mellett a
bátorság, cselekvés, az ismeret, az önura-
lom, a türelem, a kegyesség, a testvérsze-
retet és a Krisztusszeretet, az agapé men-
tén haladva teljesedhet ki a fõiskolán ta-
nulmányait megkezdõ hallgató.

Az évnyitó keretében az elsõéves hall-
gatók fogadalomtétele mellett díszokle-
velek átadására is sor került. Vasoklevelet
vehetett át: Benkõ Gyula, Bajári Miklós,
Özv. Mészáros Lajosné, Kozma Éva,
dr. Boleratzky Lórándné, Sándor Erzsé-
bet, Bakos Barna. Gyémántoklevelet ka-
pott: Kapás Tiborné Kutasi Juliánna, Tor-
ma Pál, Bíró Istvánné, Juhász Lászlóné
Czövek Zsuzsanna, dr. Berényi István,
Tönkõ Gerzson, dr. Lendvai Károlyné
Héjjas Hilda, Fodor Ferenc, Fodor And-

rás, Körtvélyesi Lászlóné, dr. Kovács
Gáborné. Rubinoklevelet érdemelt ki:

Halasy László és dr. Nagy Sándorné
Kurucz Mária.

MEGHÍVÓ

SZÍVÜNK VILÁGNAPJA
Nagykõrös

Mozogj szívbõl! Mozogj a szívedért!
Fittnes közösen

Egy kis mozgás 1–99 éveseknek, 
Nap folyamán játékos versenyek

Zárás: 14.00 óra
2011. szeptember 24., szombat 10.00–14.00 óráig

Nagykõrös Város Önkormányzat
Rehabilitációs Szakkórháza és Rendelõintézete 

Budapest Fõváros Kormányhivatala
Ceglédi Kistérségi Népegészségügyi Intézete

szeretettel meghívja Önt és családját a

SZÍVÜNK VILÁGNAPJÁRA

TISZTELETBELI MEGHÍVOTTAK:
Dr. Czira Szabolcs

Nagykõrös város polgármestere
Tankó Ágota

Nagykõrös Város Önkormányzat Rehabilitációs Szakkórháza
és Rendelõintézet mb. fõigazgatója

Dr. Kovács Zsigmond
Budapest Fõváros Kormányhivatala

Ceglédi Kistérségi Népegészségügyi Intézete
kistérségi tisztifõorvosa

Helyszín: Nagykõrös, Széchenyi tér 8.
Idõpont: 2011. szeptember 24. 10.00–14.00 óráig

SZÛRÕVIZSGÁLATOK

Arteriográph szûrés ● Anyajegy- és bõrdaganat szûrés ● Gerincszûrés
Érsebészet ● Csontsûrûség-mérés ● Szemészeti szûrés ● Hallásvizsgálat

Vastagbél daganatszûrés ● EKG – vérnyomásmérés ● Tüdõszûrés
Vércukormérés ● Koleszterinmérés ● Testsúlymérés ● Testzsírmérés

Laboratóriumi vizsgálatok (vizelet, széklet, vér) 
Egészséges Életmód Tanácsadás ● Védõnõi Tanácsadás

Pszichológiai beszélgetés

Fõ támogatóink: Magyar Nemzeti Szívalapítvány, Magyar Kardiológusok Társasága

JÖN!
JÖN!

JÖN!
2011. október 15-én

ünnepélyes keretek között kerül
átadásra a 

MEGÚJULT VÁROSKÖZPONT. 

Mindenkit szeretettel várunk, 
ünnepeljünk együtt!

A részletes programot
a késõbbiekben közöljük.
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Szeptember 7-én, szerdán adták át a Petõfi Sán-
dor Általános Iskola és Diákotthon új kerékpár-
tárolóját.

Az ünnepséges eseményen megjelenteket
Deák György igazgató köszöntötte, beszédet
mondott dr. Czira Szabolcs polgármester, és
Mártonné Vonnák Margit, a Szülõi Közösség
elnöke. Utóbbi többek közt elmondta, hogy „a
kerékpártároló megépítése nem valósulhatott
volna meg a város vezetése, dr. Czira Szabolcs
polgármester támogatása nélkül, hiszen a beru-
házás költségvetése mintegy 4 millió forint”.

A beszámolókat követõen ifj. Sinkó Lajos
BMX világbajnok és Szabó Dávid BMX világ-

bajnoki helyezett bemutatóját tekinthették meg
a jelenlévõk.

Alig egy éve 2010 szeptemberében, az Szülõi
Közösség értékelve az elõzõ tanév munkáját és
elkészítve pénzügyi mérlegét azt a döntést hoz-
ta, hogy a rendelkezésre álló pénzeszközét egy
kulturált, biztonságos, a mai kor igényeinek is
megfelelõ kerékpártároló megépítésére hasz-
nálja föl a Petõfi Sándor Általános Iskolában és
Diákotthonban – hiszen nagyon sok gyermek
jár kerékpárral az iskolába. A beruházás megva-
lósulásához az anyagiak mellett nagy összefo-
gásra volt szükség a kerékpártároló megépítésé-
nek fontossága szempontjából. A Szülõi Közös-

Ahogy arról lapunk már beszámolt több mint
ötvennégymillió forintos támogatással újul-
hat meg a Csónakázó-tó és környezete, mi-
után városunk önkormányzatának a NEM-
ZETI DIVERZIFIKÁCIÓS PROGRAM ke-
retében a vidéki értékek védelme jogcímre
benyújtott támogatási kérelme pozitív elbírá-
lásban részesült.

A döntésrõl szóló értesítést követõen a hi-
vatal munkatársai haladéktalanul hozzáláttak
a szükséges adminisztrációs munkákhoz és a
közbeszerzések lefolytatásához. Lapunk in-
formációi szerint szeptember elején átadták a

munkaterület kivitelezõnek, aki az ütemezés
szerint fogja végezni a munkálatokat. Mint az
hasonló beruházásoknál megszokott az elsõ
szakaszban, a Csónakázó-tó rehabilitációjánál
is a tereprendezéssel, gyomtalanítással, a be-
teg, veszélyes fák eltávolításával kezdõdnek a
munkák. Várhatóan október második felét
követõen kezdõdhetnek meg a látványosabb
építési, növénytelepítési munkák. Az erõlte-
tett munkatempó nem véletlen, hiszen a tá-
mogatási feltételek értelmében a beruházást
2011. december 31-ig be kell fejezni, s mivel
az idõjárási tényezõk az évnek ebben a szaka-

szában már igencsak kihatással lehetnek a be-
ruházásra, így meg kell ragadni az elsõ osztá-
lyú kivitelezésre alkalmas idõszakokat.

Az Önkormányzati Hírek a tervezõ, a kivi-
telezõ és a hivatal képviselõinek közös hely-
színi egyeztetésén kérdezte Szûcs Ákos okle-
veles táj- és kertépítészmérnököt arról mi is
vezérelte cégüket a tervezés során: Ahogy
megtudtuk a munkát a Csónakázó-tó törté-
nelmének megismerésével, valamint a terület
felmérésével kezdték. Fontos szempont volt,
hogy a hagyományos és ma is jelentkezõ
funkciók továbbvihetõek legyenek. Azaz a
megújult tavon lehessen csónakázni, télen a
befagyott tavon korcsolyázni vagy éppen a
horgászat szerelmesei is hódolhassanak kedv-
telésüknek. Mindezek mellett az esztétikum
is fontos szerepet kapott, hogy egy ilyen
egyedülálló érték, mint a Csónakázó-tó egy
kellemes, pihenésre, rekreációra alkalmas
környezetet nyújtson a városi mindennapok-
ban. Ezen szempontok tovább bõvültek a
támfalak állékonyságának biztosítása iránti
igénnyel, valamint a iszapolódástól való szük-
ség szerinti megtisztítás biztosításával. Mind-
ezek mellett olyan védelmi, használati funk-
ciók is beépítésre kerültek, mint az összkép
szempontjából nem domináns, de a terület
védelmét várhatóan jól szolgáló kerítés, vagy
a kényelmet szolgáló új parkolók, sétaút ki-
alakítások.

Kerékpártároló átadása a Petõfi Sándor Általános Iskolában

Indulhat a Csónakázó-tó felújítása

ség mellett egy jól gazdálkodó iskolának, isko-
lavezetésnek eredményeképpen az Önkor-
mányzathoz benyújtott pályázat sikeres lett. 

Pap Tibor építésznek és Bereczki Dezsõ vál-
lalkozónak köszönhetõen valósulhatott meg a
tároló megtervezése és megépítése.

Az összefogás, kemény munka, sok-sok ter-
vezés és egyeztetések eredményeképpen vált az
álomból valóság, hogy a gyermekek is érezzék
ennek fontosságát, hiszen õk az elsõdleges élve-
zõi és használói az új kerékpártárolónak. 
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SA LSA
Felkerestük a nagykõrösi Club Mango
Salsa csoport szakképzett tánctanárát,
Németh Arnoldot, aki a Magyar Tánc-
mûvészeti Fõiskolán végzett diplomás
Táncpedagógus, hogy pár kérdést felte-
gyünk a Nagykõrösön mûködõ Salsa
tánccsoportról.

Németh Arnold mindennapjaiban 15 éve a
tánc mûfaja játssza a legfontosabb szerepet.
Elsõsorban a versenytáncokban, karakter-
táncokban és a divattáncokban érzi otthon
magát. Nevéhez számos sikeres verseny-
eredmény fûzõdik. Arnold a Magyar Tánc-
mûvészeti Fõiskolán végzett modern társas-
tánc pedagógus szakon, akinek – máig aktív
táncosként – hivatása egyben hitvallása is.
A magyar táncos közélet ismert és közked-
velt tagjaként folyamatos résztvevõje ran-
gos és kiemelt táncos rendezvényeknek. Kö-
zel három éve tanít salsát a nagykõrösi
Club Mango-ban, de Cegléden, Kecskemé-
ten és az ország számos pontjain is vannak
csoportjai. Számára az oktatás szempontjá-
ból a leglényegesebb, hogy egy minõségi
szintû információátadás mellett jó hangu-
latban teljenek az órák és mindenkinek si-
kerüljön belekóstolni a táncok fûszeres vilá-
gába!

ÖH: Honnan és mikor jött az ötlet, hogy
a nagykõrösi emberekkel megismertesd a
salsát, amely elsõsorban egy latin alapok-
ra építkezõ zenei stílus?

– A Club Mango Salsa Tánccsoportját
2008 augusztusában alapítottam Nagy-
kõrösön. A Salsa, melynek jelentése fû-
szeres szósz, magában foglal egy zenei
irányzatot, amely késõbb táncstílussá nõt-
te ki magát. Kubából eredõ latin-amerikai
divattánc, de mára már számos stílusban

is táncolják. Mivel napjainkban a Salsa
divatját éli, s egy nagyon népszerû tánc-
formáról van szó, nagykõrösiként szív-
ügyemnek éreztem, hogy átadjam a kubai
életérzést a nagykõrösi embereknek,
hogy itthon is lehetõség nyíljon a külön-
bözõ latin- amerikai táncok, mint a cha-
cha-cha, rumba, merengue, samba,
bachata alapjainak tanulására és tovább-
fejlesztésének lehetõségére.

ÖH: Hogyan történik egy salsa óra itt
Nagykõrösön, kiknek ajánlod s miért,
hogy kipróbálják a táncot?

– Óráinkon a tradicionális kubai
„rueda de casino” formában táncolunk,
melynek jelentõsége, hogy ez egy kör-
tánc, s nem függ partnertõl. A kubai élet-
érzés adja meg a hangulatát az óráinknak
egy olyan csapatban, ahol garantált a jó
buli hangulat, a közös csapatszellem, s
maga az egész táncoktatás egy clubjelle-
get ölt magára. Ezen kívül sokat hívnak
bennünket külföldre is, de itt Magyaror-
szágon is színesítjük a különbözõ igényes
rendezvényeket, s mi magunk is szerve-
zünk bulikat, fesztiválokat. Nagykõrösön
legközelebb a fõtér átadásának ünnepsé-
gén leszünk láthatóak. Míg Kubában is a
pici gyermekektõl kezdve egészen idõs
korig a tánc határozza meg az életüket,
így itthon sem függ korosztálytól az okta-
tás. Egészen pici kortól idõs korig várjuk
a táncolni vágyókat, hiszen ez a mozgás-
forma szabadítja fel az embert igazán egy
kötetlen hangulatban.

ÖH: Az érdeklõdök hol találnak meg
benneteket, s mikor indulnak az újoncok
számára a kezdõ salsa órák? 

– A nagykõrösi csapatunkhoz sokan

Karibi életérzés, vérpezsdítõ latin ritmusok, remek társaság,
így a fantasztikus hangulat garantált!

csatlakoztak Kecskemétrõl és Ceglédrõl is,
s így jelenleg 63 fõvel az egyik legnagyobb
létszámú csapatként mûködünk. Most in-
dul új tanfolyamunk 2011. szeptember
25-én a megújult CLUB MANGO-ban
(2750 Nagykõrös, Dalmady Gyõzõ u. 3.),
ahová szeretettel várjuk a kezdõ táncos je-
lölteket 16.00 órától hivatalosan 17.30
óráig, de késõ este 22.00 óráig lehet élvez-
ni a „vérpezsdítõ latin ritmusokat” egy re-
mek társaságban. 

Bõvebb információ:
Németh Arnold: 06-20/353-9866

e-mail: nemetharnold82@gmail.com

Tanyafejlesztési Program elõirányzat kere-
tében nyújtott támogatások igénybevéte-
lének feltételeirõl szóló 81/2011. (VIII.
11.) VM rendeletben foglaltaknak megfe-
lelõen a Tanyafejlesztési Program kereté-
ben a tanyák, valamint az alföldi tanyás
térségek megõrzése és fejlesztése érdeké-
ben ‘a települési és térségi fejlesztések’, va-
lamint ‘a tanyagazdaságok fejlesztésének
csekély összegû (de minimis)’ támogatásá-
ra nyílt pályázatot hirdet.

A pályázati felhívás megtalálható a Vidék-
fejlesztési Minisztérium Vidékfejélesztési,
Képzési és Szaktanácsadási Intézet hon-
lapján a www.vkszi.hu oldalon.

A www.nagykoros.hu oldalon a pályázati
felhívásra mutató linket

(http://www.vkszi.hu/cikk.php?id=1674)
helyeztünk el.

Minden nagykõrösi pályázónak sok sikert
kívánunk a pályázatához!

TANYAFEJLESZTÉSI PROGRAM PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK
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GYÓGYSZERTÁRI
ÜGYELET

2011. szeptember 12-étõl:
Cifrakert Gyógyszertár

Nagykõrös, Ceglédi út 32.
Tel.: 53/552-134

2011. szeptember 19-étõl:
Ezüst Patika Gyógyszertár

Nagykõrös, Széchenyi tér 8.
Tel.: 53/552-114

ÁLLATORVOSI
ÜGYELET

Nagykõrös, Nyársapát, Kocsér

2011. szeptember 17–18-án
dr. Évin Sándor

Nyársapát, Vasút-d. 6.
Tel.: 53/389-023
06-20/978-2740

2011. szeptember 24–25-én
dr. Dávid Gyula

Nagykõrös, Széchenyi tér 19/2. 
Tel.: 06-20/960-3902

Egyre több pozitív visszajelzés érke-
zik hozzám az Önzetlen segítség
cikksorozattal kapcsolatban. Köszö-
nöm az elismerõ szavakat. A hétvé-
gén, az elsõsegélynyújtás világnap-
ján a Magyar Vöröskereszt arra hív-
ta fel a figyelmet, hogy a magyarok
mindössze 0,3 százaléka tud szak-
szerûen elsõsegélyt nyújtani, pedig
egy baleset, rosszullét során egy jól
felkészült elsõsegélynyújtó gyors és
szakszerû beavatkozása életet
menthet. Ennek jegyében indítot-
tam néhány hónapja útjára ezt a
cikksorozatot, s bár bízom benne,
hogy soha senkinek nem kell alkal-
maznia az itt leírtakat, ugyanakkor
remélem, ha egyszer mégis úgy
hozza a sors, hogy cselekedni kell,
az Önkormányzati Hírekben leírtak
alkalmazása segít majd.

A vérzések típusai 
és ellátásuk

A vérzések lehetnek a testen belül és
a testen kívül is.

A vérzéscsillapítás során a látható
külsõ sérüléseket látjuk el.

A vérzéscsillapítás célja a vérzés el-
állítása, a fájdalom csillapítása és az
esetlegesen kialakuló sokk megelõzé-
se, a sérülés miatti kóros pszichés ha-
tás csökkentése.

Megkülönböztetünk hajszáleres
(kapilláris), visszeres (vénás) és ütõeres
(artériás) vérzéseket.

Fontos: bármilyen vérzést készü-
lünk ellátni, ügyeljünk a saját bizton-
ságunkra, amennyiben mód van rá,
húzzunk gumikesztyût!

Több súlyos betegség terjed vérrel,
amelyek közül egyesek ma még gyó-
gyíthatatlanok (pl. AIDS vagy a hepa-
titis).

Hajszáleres vérzések: a vérzés
gyöngyözõ, szivárgó jellegû, a vérzés
csekély, ilyenek a horzsolásoknál lát-
ható vérzések.

Ellátása: a sérültet nyugalomba he-
lyezzük, leültetjük. A seb és a környé-
ke megtisztítása után steril fedõkötést
helyezünk fel.

Vénás vérzések: a vér színe sötét-
piros. A vér folyamatosan, egyenlete-
sen ürül a sebbõl, a sérült ér nagysá-
gától függõen a vérzés különbözõ mé-
retû lehet.

Ellátása: a sérültet nyugalomba he-
lyezzük, leültetjük vagy lefektetjük.

A sérült végtagot (ha a vérzés vég-
tagon van) megemeljük vagy felpol-
coljuk (a vérzés rendszerint már erre
is csökken vagy eláll).

Majd vénás nyomókötést helye-
zünk a sebre. Egy steril gézlapot vagy
gyorskötözõt rakunk a sebre és azt át-
pólyázzuk. Ezután egy újabb össze-
hajtott gézlapot-pólyát helyezünk a
seb fölé, és szorosan, körkörösen át-
pólyázzuk. Ha a kötés esetleg átvér-
zett, nem vesszük le, hanem újra át-
pólyázzuk. Végül a már ellátott végta-
got felkötjük vagy felpolcoljuk.

Artériás vérzések: a vér színe pi-
ros, pulzálva, lüktetve ürül a sebbõl.
A vérzés az artéria nagyságától füg-
gõen rövid idõn belül végzetes lehet.

Ellátása: a sérültet nyugalomba he-
lyezzük, ha lehet, lefektetjük. Ha a
végtagon van a vérzés, megemeljük
vagy felpolcoljuk a végtagot.

Artériás nyomópontot keresünk és
nyomunk a nyomókötés felhelyezé-
séig a vérzés csökkentése érdekében.
Mindig a vérzés helyéhez legközeleb-
bi, azonos oldali artériás nyomópon-
tot nyomjuk.

Majd artériás nyomókötést helye-
zünk a sebbe. A vénás nyomókötéstõl
eltérõen itt nem a sebre, hanem a
sebbe rakjuk az elsõ gézlapokat. Ki-
tömjük, kitamponáljuk a sebet, ha
kell, összehajtott vagy egész tekercs
gyorskötözõt vagy pólyát nyomjunk a
sebbe, majd a többi megegyezik a vé-
nás nyomókötéssel. Az ellátott végta-
got pedig felkötjük vagy felpolcoljuk.

A nyomáspontot az ellátás végéig
nyomni vagy nyomatni kell.

Az artériás nyomáspontok a követ-
kezõk:

Halántéki artéria: a járomcsont íve
felett a fül felsõ kezdete elõtt találha-
tó. Az artériát a csontos koponyához
nyomjuk.

Nyaki fõverõér: a fejbiccentõ izom
elõtti árokban található (itt vizsgáljuk a
keringést). Az eret a gerinc irányába
nyomjuk.

A kulcscsont alatti artéria: a kulcs-
csonttestének középsõ része mögé
kell benyúlni, és az elsõ bordához kell
nyomni az artériát.

A hónalji artéria: két kézzel a hón-
aljba benyúlva az artériát a felkar-
csonthoz nyomjuk.

A felkari artéria: a felkar belsõ kö-
zépsõ részén található, a felkarcsont-
hoz kell nyomni.

Combartéria: a lágyékhajlatban ta-
lálható a comb középsõ részén,
nyomjuk a combcsonthoz.

A nyak területén a leírt technikával
tilos nyomókötést felhelyezni! Ezen a
területen észlelt vérzésnél gézlapot
vagy ujjainkat kell a sebbe nyomni, és
meg kell várni a segítséget. Ki merem
mondani, az artériás vérzés az egyet-

len olyan sérülés, amelyiknél figyel-
men kívül lehet hagyni a sterilitás sza-
bályait, és ha kell, bátran bele kell
nyúlni a sebbe, ha másként nem tud-
juk, a lüktetõ, vérzõ eret kell megpró-
bálni lefogni, és így megakadályozni a
további vérzést.

A kivérzés tünetei megegyeznek a
sokk tüneteivel, mivel a nagyfokú ki-
vérzés sokkot okoz.

Ha kivérzett sérültet találunk,
azonnal fektessük le, alsó végtagjait
emeljük meg (autótranszfúzió) a jobb
keringés elérése érdekében.

A vérzéscsillapítás szabályai:
Saját magunk védelme (húzzunk

kesztyût).
A sérültet nyugalomba helyezzük,

lefektetjük.
Az ellátást akadályozó ruházatot

eltávolítjuk.
Ha végtagon van a vérzés, a vérzõ

végtagot a szív szintje fölé emeljük.
Megfelelõ kötést helyezünk fel.
Az ellátott testrészt felpolcoljuk,

felkötjük.
A sebbe idegen anyagot nem jutta-

tunk.
Fixen beékelõdött idegen testet

nem távolítunk el.
Körkörös leszorítást nem szabad al-

kalmazni (egyetlen kivétel a magasan
amputált, leszakadt végtag).

Ha ugyanis a leszorítás nem meg-
felelõ, csak a felületesen futó vénákat
szorítjuk el, és a mélyebben elhelyez-
kedõ artériákat nem. Ezért az artérián
át az érintett területen futó vér a se-
ben keresztül ürül ki.

Ha a leszorítás teljes, durva ron-
csolódást, maradandó szövetelhalást
okozhat, és felengedés után a vérbe
kerülõ kóros bomlástermékek súlyos
vesekárosodást okoznak.

Bizonyos területekre speciális kö-
tést alkalmazhatunk, ha van megfele-
lõ szaktudásunk. Pl. fejre sapkakötést,
az orr és az áll sérülésénél parittya-
kötést, a felkar és a váll sérülésénél DE
SAULT kötést.

Nagy Balázs
az Egészségügyi és Szociális 

Bizottság elnöke

ÖNZETLEN SEGÍTSÉG XIV.

ké
p 

fo
rr

ás
a:

 h
tt

p:
//s

ze
ge

dm
en

to
k.

hu
/t

ar
ta

lm
i/e

ls
os

eg
el

y/
im

ag
es

/1
9%

20
-%

20
ke

p.
pn

g

FELHÍVÁS
A LÓTARTÓKNAK!

Csikó- és lójelölést
tartanak

a Nagykõrösi
Vásártéren

2011. szeptember 22-én,
csütörtökön
11.00 órától.

A jelöléssel egy idõben
indul el a ló útlevél
kiváltás folyamata!

A tulajdonos legyen
jelen a jelölésnél,

mert alá kell írnia a ló
útlevél megrendelését!
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6 Önkormányzati Hírek • NAGYKÕRÖS

1. b – Osztályfõnök: Csikósné Szabó Zsuzsanna. Névsor: Akóci Atina,
Benyik Boglárka Lídia, Botocska Zsófia Eszter, Fajka Hanna, Faragó
Petra, Fehér Benedek, Fehér-Deák József, Galambos Vivien, Hoffer
Emese, Homoki Réka, Józan Viktória, Juhász Erika Cintia, Kaszala

Petra, Kóródi Bence, Kõházi Bence Szilveszter, Lakatos Marcell,
Mészáros Ferenc, Mészáros Gréta, Nagy Angéla, Orbán Áron Simon,
Petrák Erika, Rácz Zénó, Sós Ádám Dezsõ, Szarvas Eliza, Szecsei
Evelin, Szécsényi Ádám Ferenc, Ugi-Rácz Emese, Ugi-Rácz Kristóf.

Én már iskolás vagyok

A következõkben bemutatjuk a nagykõrösi általános iskolák elsõ osztályos csoportjait. A mostani lapszámban a Petõfi
Sándor Általános Iskola és Diákotthon 1. b osztálya mutatkozik be

ARANY JÁNOS REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS ISKOLA

MEGHÍVÓ

Kedves Nagycsoportos Gyerekek!
Van kedvetek bepillantani iskolánk életébe?

Szeretnétek már kipróbálni, milyen érzés az iskolapadban ülni?
Szívesen eltöltenétek egy-egy vidám, játékos órát a tanító nénivel?

Ha igen, akkor szeretettel hívunk
SULIVÁRÓ

iskola-elõkészítõ, játékos képességfejlesztõ és idegen nyelvi
foglalkozásainkra.

Az elsõ foglalkozás idõpontja: 2011. szeptember 20. (kedd)
16.00–17.00 óráig. Helyszín: Nagykõrös, Losonczi u. 2.

Szeretettel várnak a leendõ elsõs tanító nénik:
Bartáné Járó Anita, Horváthné Kállai Éva, 

Hegedûs Mihályné, Kovácsné Fehér Rozália

és az idegen nyelvet oktató tanár nénik:
Kasza Ildikó, Nagy Andrea, Tatai Istvánné.

A foglalkozásokba való bekapcsolódás folyamatosan lehetséges.

Elérhetõségeink: 53/350-894/122, 30/415-7838

2011–2012. I. félév
Játékos képességfejlesztõ és idegen nyelvi foglalkozások

programjairól a www.nagykoros.hu honlapon olvasható.

A Nagykõrösi Kinizsi TL FC következõ mérkõzései:
2011. szeptember 17., szombat 16.00 óra

NK Kinizsi TL FC – Bugyi SE

2011. szeptember 24., szombat 16.00 óra
Kisnémedi – NK Kinizsi TL FC

ELSÕ A KÕRÖSI CSAPAT
A Nagykõrösi Kinizsi TL FC 2011. szeptember 10-én kettõ kettes döntetlent
játszott a Felsõpakony KSE ellen. A tabella jelenlegi állása alapján, az eddigi
négy mérkõzésbõl hármat gyõzelemmel és egyet döntetlennel zárt városunk
elsõ számú labdarúgó csapata. Ennek az eredménynek köszönhetõen tíz
ponttal holt verseny alakult ki a jelenlegi elsõ három (a Nagykõrösi Kinizsi TL
FC, a Verõce SE, valamint az Alsónémedi SE) között a bajnoki tabellán. A gól-
lövõ lista élén Tóth Mihály, harmadik helyen pedig Schrancz Balázs NK Kini-
zsi TL FC játékosai állnak. 

A mérkõzések idõpontjait megtalálhatja a www.nagykoros.hu sport-
események menüpontban, az eredményeket pedig megtekintheti a
www.pmlsz.hu oldalon.

A Nyuszi csoport
a Nagykõrösi Napokon

A Hétszínvirág Óvoda Kossuth Lajos úti intézményének
Nyuszi nagycsoportja szereplésével, örömmel járult hozzá
a Nagykõrösi Napok rendezvénysorozatához.

A gyerekek izgalommal készültek a népi gyermekjáték
csokor elõadására.

A nagyméretû színpad ellenére is bátran, felszabadultan
énekeltek, mondókáztak.

Szereplésünk sikerében nagy részt vállaltak a szülõk,
akik lelkesen hozták gyermekiket a próbákra. Boldog mo-
sollyal és nagy tapssal jutalmazták mûsorunkat.
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VI. évfolyam, 37. szám • 2011. szept. 16. <#>

Nagykõrösi Családi Motoros Nap

A Nagykõrösi Motorosok 2011. szeptember
3-án rendezték meg a Nagykõrösi Családi
Motoros Napot a Pálfájában, ahol a veterán
és modern motorok és autók is felsorakoztak.
A rendezvényen a Kolping iskolás tanulók, a
nagycsaládosok is jelen voltak, továbbá be-
mutatkoztak a hagyományõrzõ helyi íjászok, s
az est folyamán szintén helyi fiatalokból álló
zenekar szórakoztatta a közönséget. A moto-

ros napon Kustár Tamás alpolgármester kö-
szöntötte a megjelenteket, Kiss Georgina lel-
késznõ igehirdetése után Hernádi László plé-
bános áldotta meg a különbözõ jármûveket.
A nap folyamán 16 órakor a Pálfájából induló
motoros felvonulás keretében érkeztek a Cif-
rakertbe, így érintve a Nagykõrösi Napok ren-
dezvénysorozatát, ahol minden érdeklõdõ
megcsodálhatta a szebbnél szebb járgányo-
kat. Ez a nap is egy újabb bizonyíték arra,
hogy van igény az ilyen kulturált rendezvény-
re úgy a fiatalabb, mint az idõsebb korosztály
számára.

Szeretnénk köszönetet mondani minden
kedves támogatónknak, aki segített, hogy az
idei rendezvény is megvalósuljon. A végén, de
nem utolsósorban természetesen külön köszö-
netet mondunk dr. Czira Szabolcs támogató
együttmûködéséért.

Gyõri Erika

Képgalériánkat keresse a www.nagykoros.hu
honlapon!

SZELEKTÍV HULLADÉKGYÛJTÉS
Házhoz menõ szelektív hulladékgyûjtés (újrahasznosítható):

2011. szeptember 21. (szerda) és 2011. október 19. (szerda) (sárga színû zsákba)
FONTOS: kérjük, hogy a biztonságos munkavégzés érdekében üveget NE helyezzen a zsákokba!

Házhoz menõ szelektív hulladékgyûjtés (komposztálható): 2011. szeptember 26. (hétfõ), valamint 2011. október 10. 
és október 24. (hétfõ) (zöld színû zsákba)

További információ: kecskemet@hiroshulladek.hu    Telefon/fax: 06-76/329-229    Honlap: www.hiroshulladek.hu

Önkormányzati tulajdonú bérlakások bérbeadására írt
ki pályázatot a KÕVA Zrt.

KÕVA Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban
lévõ bérlakások bérbeadására.

Nagykõrös, Abonyi u. 2. / 11 . sz. lakás
Nagykõrös, Regõs u. 25. sz. lakás
Nagykõrös, Hunyadi u. 3. sz. lakás
Nagykõrös, Rákóczi u. 55. / 1. sz. lakás
Nagykõrös, Rákóczi u. 55. / 2. sz. lakás
Nagykõrös, Rákóczi u. 55. / 4. sz. lakás
Nagykõrös, Farkas u. 10. / 2. sz. lakás
Nagykõrös, Ceglédi u. 6. / 3. sz. lakás
Nagykõrös, Zrínyi u. 2. / 1. sz. lakás
Nagykõrös, Szabadszállási u. 4. / 1. sz. lakás

A bérleti szerzõdések 1 évre köthetõk. A Regõs u. 25. sz. alatti
ingatlan esetében egy év elteltével a bérlakásból ki kell költözni és
vissza kell adni a KÕVA Zrt. részére. A lakások megtekinthetõk
idõpont egyeztetéssel. Érdeklõdni lehet a 06 30/689-5992 telefon-
számon.

Pályázatokat a KÕVA Zrt. Nagykõrös, Lõrinc pap u. 3. sz. alat-
ti irodájába kérjük benyújtani, formanyomtatványon, zárt boríték-
ban „…………..sz. lakás pályázat” felirattal.
A pályázatok benyújtásának határideje: 2011. szeptember 21.
12.00 óráig. 

Versenytárgyalás 2011. szeptember 22-én 14.00-tól a KÕVA
Zrt. irodájában, Nagykõrös, Lõrinc pap u. 3. sz. alatt, melyre a
pályázókat ezúton, külön értesítés nélkül meghívjuk.
A versenytárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik pályázatukat
benyújtották és a KÕVA Zrt. pénztárába, vagy a Raiffeisen Bank
12076903-00118034-00100008 bankszámlánkra 2011. szeptem-
ber 21-ig az induló összeget befizették. 

A részletes pályázati felhívást megtalálja a www.nagykoros.hu
oldal AKTUÁLIS/Pályázatok menüpontban.

A Tûzoltó-parancsnokság fel-
hívja a város és a vonzáskör-
zet lakosságának figyelmét,
hogy a tüzelõberendezéseket
– különösen a gázzal mûkö-
dõket – a fûtési idény elõtt
szakemberrel ellenõriztessék
és gondoskodjanak folyama-
tos karbantartásukról.

A lakások kéményébe beépí-
tett faszerkezetet ki kell válta-
ni, mert attól födém, illetve
tetõtûz keletkezhet.

A megrepedezett kémé-
nyeket ki kell javítani, a ki-
esett, vagy hibás kéménytisz-
tító ajtót ki kell cserélni, vala-
mint gondoskodni kell a ké-
mények seprésérõl, mert az
elszurkosodott kémény tüzet
okozhat.

A Földmûvelésügyi és Vidék-
fejlesztési Minisztérium által
elrendelt tûzgyújtási tilalom
jelenleg is érvényben van,
mely szerint erdõkben, vala-

mint az erdõterületek hatá-
rától számított kétszáz mé-
teren belüli területeken, a
kijelölt tûzrakó helyeken is,
tilos a tûzgyújtás. 

Felhívja a telektulajdonosok
figyelmét, hogy az õszi avar-
és gyomégetést – amennyi-
ben az nem sérti a tûzgyújtá-
si tilalom fentiekben leírt ren-
delkezéseit, feltételeit – a sza-
badban való égetés alábbi
szabályainak betartásával vé-
gezhetik:

– napfelkeltétõl napnyug-
táig végezzék,

– felügyelet mellett,
– szélcsendes idõben,
– rendelkezzenek oltóesz-

közzel,
– az égetés befejeztével a

tûz, parázs eloltásáról körül-
tekintõen gondoskodjanak,

– a tûzgyújtást elõzetesen
jelentsék be a tûzoltóságnak.

TÛZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

TÛZVÉDELMI FELHÍVÁS
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A szennyvízberuházás munkálatainak
ütemezése

Az építés ideje alatt biztosan lesznek átmeneti
nehézségek, ezért kérjük türelmüket, illetve a
kivitelezõ szakembereivel való együttmûködést!

A szeptember 12-e és október 1-je közötti
idõszakban elõreláthatóan a következõ utcákat
fogja érinteni a munkavégzés: Abonyi út, Árpád
utca, Balaton utca, Bálvány utca, Baracsi utca,
Bem József utca, Beniczky utca, Berzsenyi utca,
Biczó Géza utca, Brassói utca, Csillag utca, Dé-
vai utca, Dobó utca, Encsi utca, Eperjes utca,
Erkel utca, Fûzfa utca, Hangácsi út, Hold utca,
Honvéd utca, Ilosvay utca, Ilosvay utca, Kárpát
utca, Kasza utca, Kecskeméti út, Kölcsey utca,
Kun utca, Kustár köz, Kustár utca, Lázár Vilmos
utca, Lõcsei utca, Maros utca, Mintakert utca,
Örkényi út, Petõfi út, Pipa utca, Sirató utca,
Szolnoki út, Szoros utca, Tabán utca, Tázerdei

utca, Tímár utca, Tormás utca, Tündér utca, Tü-
zér utca, Vadas utca, Váncsodi utca, Vasvári ut-
ca, Zrínyi utca, Zsolt utca.

A felsorolásban vastaggal kiemelt utcák Nagy-
kõrös gyûjtõútjait jelzik.

Szeptember 12. és szeptember 24. között a ter-
vek alapján az alábbi útlezárások, korlátozások
lesznek a városban:

– A felsorolt utcákon reggel 7 óra és dél-
után 17 óra között teljes pályás útlezárások
várhatók:

– A Bem utca Enyedi és Kolozsvári utcák
közötti szakaszán teljes pályás lezárás van ér-
vényben a nap 24 órájában visszavonásig.

– A Szolnoki út Váncsodi és Vágóhíd utcák
közötti szakaszán jelzõlámpás forgalomirányí-
tás van.

– A Szolnoki út Encsi utca és Nagykõrös vé-
ge tábla közötti szakaszán 30-as forgalomkor-
látozás van érvényben.

A projektirodában (Nagykõrös, Szabadság tér 4.
I. emelet) lehetõség van mind a személyes,
mind a telefonos tájékoztatás igénybevételére is.
Személyes ügyfélfogadás
Hétfõ: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között 
Telefonos tájékoztatás
Munkanapokon 8–10 óra között.
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu

Szeptember 7-én dr. Gálhidy László, a
WWF Magyarország erdészeti projekt
vezetõje és Verõ György, a Du-
na–Ipoly Nemzeti Park LIFE projekt
vezetõje tartott elõadást az ERDÕK
NEMZETKÖZI ÉVE alkalmából
szervezett és folyamatban lévõ isme-
retterjesztõ városi kampány részeként. 

Dr. Gálhidy László elmondta a
WWF-rõl, hogy az 50 éves ma már a
Föld 96 országában mûködõ termé-
szetvédelmi szervezet, 20 éve jelen van
Magyarországon is. A szervezet a kez-
detektõl alapítványként, adományok-
ból tartja fenn magát. A WWF küldeté-
se, hogy megállítsa bolygónk élõvilágá-
nak pusztulását és olyan jövõt építsen
fel, amelyben az ember harmóniában él
a természettel. Céljuk a biológiai sokféleség
megõrzése, a környezeti szennyezések csökken-
tése és a természeti erõforrások hosszútávon
fenntartható használatának elõsegítése.

Tevékenységüket azokra az ökorégiókra
összpontosítják, amelyek a biológiai sokféleség
megõrzése szempontjából különösen jelentõ-
sek, vagyis az erdõkre, az édesvizekre, az óceá-
nokra és partjaikra. Ezen kívül foglalkoznak az
éghajlatváltozás mérséklésével és következmé-
nyeivel, valamint a mérgezõ hatású és szennye-
zõ anyagok csökkentésével. Így próbálják elõ-
segíteni a természeti erõforrások hosszútávon
fenntartható használatát, megóvva a természet
értékeit a jövõ generációi számára.

Az erdõk a világ szárazföldi biológiai sokfé-
leségének 2/3-a számára nyújtanak otthont,
köztük olyan veszélyeztetett fajoknak, mint a
gorilla, az orangután, a tigrisek és a pandák, de
említhetjük a milliónyi növényfajt is. Ezeket a
fajokat nem tudjuk megvédeni élõhelyük vé-
delme nélkül, mondta.

A Föld erdei ma veszélyben vannak, boly-
gónk eredeti erdõborításának mára körülbelül
a fele elveszett, és félõ, hogy a megmaradt te-
rületek – melyeknek csupán 10%-a áll véde-
lem alatt – jelentõs részén sem fenntartható

gazdálkodás folyik.További problémát jelent az
illegális fakitermelés, különösen a tarvágások,
az erdõtüzek, a gazdasági célú ültetvények és a
klímaváltozás, mondta az elõadó. 

Végül a hiúzok Magyarországra visszatelepe-
désének esélyeit említette, hiszen valamikor õk
is hozzátartoztak erdeink élõvilágához, de érté-
kes szép prémjéért levadászták teljesen õket és
még sajnos ma is ez a veszély fenyegeti azokat
a bátor egyedeket, akik Szlovákia és Ausztria
felõl átjönnek hozzánk. Õket nyomkövetõ
chippel próbálják megjelölni, így növelve az
esélyüket a fennmaradáshoz. 

A következõ elõadó Verõ György arról be-
szélt, hogy miért oly különleges és értékes a
nagykõrösi erdõ, és milyen veszélyeztetõ ténye-
zõk fenyegetik a pusztai tölgyeseket. 

Az erdõssztyeppek – más néven erdõs pusz-
ták – 8000 km hosszan nyúlnak el Belsõ-Ázsiá-
tól a Kárpát-medencéig. A történészek szerint
honfoglaló õseink nomád életmódja ehhez a
környezethez alkalmazkodott, ezért nem ván-
doroltak tovább, amikor elérték a zóna nyuga-
ti határát. 

Az erdõssztyeppek uralkodó fafaja a kocsá-
nyos tölgy, de sok itt a fehér, fekete és szürke-
nyár, elõfordul molyhos tölgy, magyar kõris,

mezei szil és mezei juhar is. Az erdõs-
sztyepp átmenet az erdõk és a füves
puszták között, ezért élõvilága nagyon
változatos. Különösen gazdag a madár
és rovarvilága, és a lágyszárú növé-
nyek közt is több ritka, homokpusztai
maradványfaj található.

Az ember tájátalakító munkájának
következtében mára alig maradt né-
hány kisebb folt az Alföld egykori ter-
mészetes erdõssztyeppjeibõl. A szántó-
földek területének növekedése, a távo-
li tájakról betelepített fafajok, mint pl.
az akác elõnyberészesítése az erdõgaz-
dálkodás során, továbbá az elmúlt 80
év vízszabályozási munkálatai és az ég-
hajlati változások miatt az erdõs-
puszták területe jócskán lecsökkent és

feldarabolódott. Ha nem vigyázunk rájuk ak-
kor örökre eltûnhetnek, és helyüket felváltják
a szegényesebb növénytársulások, telepített
akácosok, fenyvesek, nyárfaültetvények, ame-
lyek már nem nyújtanak életteret otthont a
gazdag rovar, madár, és növényvilágnak.

Ezért oly értékes és különleges az a 400 hek-
tárnyi pusztai tölgyes, és gyöngyvirágos töl-
gyes, amely a nagykõrösi erdõségekben a
Pálfája, a Csókás és a Nagyerdõben található. 

Az Európa Unió is felismerte az erdõs-
sztyeppek különleges értékét, ezért a Natura
2000 ökológiai hálózat magyarországi kijelölé-
sekor ezek az élõhelyek európai szintû védett-
séget kaptak. A 2006-ban indított LIFE pro-
jekt keretében a nemzeti park olyan tájmegõr-
zõ tevékenységet folytat pusztai tölgyeseink-
ben melynek köszönhetõen talán egyszer meg-
újulnak tölgyeseink és újra összefüggõ tölgyes
erdõ övezi városunkat. 

Egy kedves kis madár, a szajkó, is segít eb-
ben nekünk, akinek kedvenc csemegéje a
makk, és gondoskodó madárként sok-sok
makkot elás, viszont sokszor nem találja meg,
hogy hova tette, így segíti õ a tölgyesek meg-
újulását, ezért õt az elõadó a „mi barátunk-
ként” említette.

Természetvédelem a 21. században
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